



Aan : Mevr. I. Janssen-Huijs
Van : Het college van B en W
CC : de gemeenteraad
Ons kenmerk : 15int01287
Datum : 28 april 2015
Betreft : beantwoording raadsvragen S-194 over de precarioheffing

Op 7 april heeft u namens Gemeentebelangen Overbetuwe enkele vragen gesteld over de eind 2014 ingevoerde precariobelasting.

Wij herhalen hieronder uw vraag en hebben het voorzien van onze reactie.

1.

Er is gesproken over een verwachte opbrengst van € 213.000,00 voor 2014, en een verwachte opbrengst van € 800.000,00 voor 2015. Graag horen wij van de portefeuillehouder of de opbrengst van 2014 al gerealiseerd is en wat de daadwerkelijke opbrengst is geworden. Indien er een verschil in beide opbrengsten zit, horen wij graag een verklaring voor dit verschil.

Antwoord:

Nadat de verordening was vastgesteld, was de eerste stap het vaststellen van het aantal meters kabels en leidingen per (mogelijke) belastingplichtige. Uit de aangiften blijkt dat er in totaliteit 934.746 meter aan kabels en leidingen in gemeentegrond ligt. Op basis daarvan zijn eind januari 2015 de aanslagen over november en december 2014 (= aanvang belastingplicht) opgelegd. De opbrengst bedraagt € 747.794. Dit bedrag maakt deel uit van het resultaat in de jaarrekening 2014.

Overigens heeft een belastingplichtige intussen bezwaar gemaakt tegen twee aanslagen. Het gaat om het overgrote deel van de opbrengsten. Pas nadat de aanslagen onherroepelijk zijn (= na het verstrijken van de bezwaar- en/of beroepstermijn), staat de opbrengst vast.

2.

Is er al zicht op de verwachte opbrengst van 2015, te weten € 800.000,00. Zo ja, wat is de opbrengst voor 2015 tot nu toe. Zo nee, wanneer krijgen wij als Raad hier inzicht in.

Antwoord:

Bij vraag 1 is al gemeld dat de uiteindelijke opbrengst pas vast staat als de opgelegde aanslagen over 2014 onherroepelijk zijn. Dat voorbehoud geldt uiteraard ook voor 2015. De opbrengst voor 2015 bestaat uit het aantal meter kabels en leidingen x het vastgestelde tarief. Het aantal meters kabels en leidingen kan pas definitief worden vastgesteld na afloop van het kalenderjaar. De aanslagen over 2015 kunnen dan ook pas begin 2016 worden verzonden.

Uitgaande van de in vraag 1 vermelde meters x het vastgestelde tarief, zou de opbrengst 2015 kunnen bedragen: € 2.804.000 (afgerond).



3.

Er was nog onduidelijkheid over welke extra kosten Vitens aan de inwoners, huishoudens, van gemeente Overbetuwe zou doorbelasten. Graag horen wij van de portefeuillehouder of hier al duidelijkheid over is. Zo nee, wanneer wordt dit wel duidelijk.
Graag horen wij wat de extra doorbelaste kosten per huishouden zijn.
Op welke wijze gaat gemeente Overbetuwe de huishoudens hiervoor compenseren.

Antwoord:

Wij hebben nader advies ingewonnen m.b.t. de vraag over de belastingplicht van Vitens. Daaruit blijkt, dat een privaatrechtelijke overeenkomst, waarin een verbod op precarioheffing is opgenomen, een precariobelasting in de weg staat. Om die reden wordt ook de Gasunie buiten de heffing gelaten.

Vitens heeft bezwaar aangetekend tegen de opzegging van de gehele overeenkomst uit 1963. Zij kunnen instemmen met een gedeeltelijke opzegging behoudens artikel 7. In dat artikel staat het voorbehoud voor het heffen van rechten voor de aanwezigheid van kabels en leidingen e.d. in gemeenteground dan wel het recht op een compensatie van een bedrag gelijk aan de door Vitens betaalde rechten.

Het college heeft onlangs met dit voorbehoud ingestemd.

Nu er voor de gemeente geen financieel belang meer is voor het heffen van een precariobelasting én er nog sprake is van een (deel van) overeenkomst, is besloten om Vitens niet in de precarioheffing te betrekken.

Van een mogelijke compensatie voor huishoudens is dan ook geen sprake meer.

Wij zullen de gemeenteraad informeren via de voortgangsrapportage van alle speerpunten uit de uitvoeringsagenda. Die rapportage wordt opgenomen in de voor- en najaarsnota.

Hoogachtend,

burgemeester en wethouders,
de gemeentesecretaris,

de burgemeester,

Th. Hoex MMO

drs A.S.F. van Asseldonk